

# 欧冠16强战对阵抽签揭晓

## 皇马、“大巴黎”强强对话 巴萨遭遇切尔西



欧足联官员马尔凯蒂在抽签仪式上展示写有英超切尔西队的字条 新华社/法新

新华社巴黎12月11日电 2017—2018赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛抽签仪式11日在瑞士尼翁欧足联总部举行。12次冠军得主皇家马德里与本赛季表现强势的法甲霸主巴黎圣日耳曼将上演焦点对决，另一支西甲球队巴塞罗那同样遭遇强敌，他们将对阵上赛季英超冠军切尔西。

已经退役的西班牙球员哈维·阿隆索担任抽签嘉宾。根据同一小组和同一协会球队的回避原则，八支小组头名球队与八支小组排名第二的球队配对厮杀。

16强战中最为引人关注的是皇马对阵“大巴黎”，这是欧冠传统豪门与新兴力量之间的对话。皇马在上赛季决赛中击败尤文图斯，第12次捧得冠军奖杯，也是欧冠改制后首支实现卫冕的球队。而在转会窗口期引进内马尔和姆巴佩两名大将后，埃梅里麾下的巴黎圣日耳曼在本赛季欧冠小组赛阶段总共打入25球，创造了一个新纪录。

历史交手记录显示，皇马与“大巴黎”可谓棋逢对手。根据欧足联提供的数据，两支球队此前交手6次，双方各胜两次，还有两次战平。

切尔西和巴塞罗那最近一次欧冠交手出现在2011—2012赛季半决赛，当时晋级的切尔西最终摘得冠军。

包括切尔西在内，共有创纪录的5支英超球队挺进欧冠16强。另一支来自伦敦的球队托特纳姆热刺将对阵上赛季欧冠亚军尤文图斯。

其余三支英超球队，目前在联赛一骑绝尘的曼城将面对瑞士球队巴塞尔，利物浦的对手是来自葡萄牙的波尔图，包揽此前四个赛季欧罗巴联赛冠军的两支球队曼联与塞维利亚正面对抗。

另外两组对阵形势为：顿涅茨克矿工VS罗马，拜仁慕尼黑VS贝西克塔斯。

欧冠联赛八分之一决赛首回合将于2018年2月13日打响，决赛于2018年5月26日在乌克兰基辅举行。

## 东亚杯0:1负日本 中国女足遭遇两连败

新华社日本千叶12月11日电 东亚杯足球赛11日在日本进行女足第二轮比赛。中国女足0:1负于日本队，遭遇两连败。

比赛开始后，中国队表现明显好于上一场，和东道主形成对攻，场面上并不落后，但率先取得进球的是日本队。20分钟，日本队中岛依美中场拿球，突破禁区弧顶直塞中国队身后，前锋田中美南斜插接应，面对门将赵丽娜左脚冷静推射得手。上半场，中国队0:1落后。

易边再战，中国女足创造出几次进球机会，但均没有把握住，日本队也未能扩大战果。东亚杯女足比赛两轮战罢，日本和朝鲜取得两连胜，中国和韩国遭遇两连败。最后一轮比赛将于15日举行，日本和朝鲜将争夺本届赛事冠军，中国和韩国将争夺第三名。

尽管遭遇上任后连续第四场失利，但冰岛人埃约尔松对中国女足的本场表现相当满意。在赛后记者会上，埃约尔松说，中国队今天踢得很好，获得了一些很好的机会，特别是上半场，“很高兴中国队有所提高”。他认为，本场首发阵起了作用，后防线很牢固，没有给对方很多机会。在当天早些时候结束的另两场比赛中，朝鲜队1:0击败韩国队。东亚杯女足比赛两轮战罢，日本和朝鲜取得两连胜，中国和韩国遭遇两连败。最后一轮比赛将于15日举行，日本和朝鲜将争夺本届赛事冠军，中国和韩国将争夺第三名。



中国球员李影(左)在比赛中拼抢 新华社发

## 河南乒乓球再传喜讯

### 夏易正入选国乒男一队

本报讯(记者 陈凯)继河南男乒小将牛冠凯拿下乒乓球世青赛男团冠军、男单季军后，河南乒乓球再传喜讯——河南男乒选手夏易正入选国乒男一队。加上此前已经进入国乒男一队的任浩、牛冠凯，我省共有3位选手处于国乒男一队。此外，我省另外一位小将于何一目前身处国乒男二队。4位选手身披国字号“战袍”，河南男乒创下河南乒乓球的新历史。这是记者从省乒乓球运动管理中心获得的喜讯。

夏易正是河南男乒的一位老队员，2006年开始从事乒乓球专业训练。作为一名左手横板选手，夏易正打法犀利，2009年便进入国乒男二队。2016年，他与队友任浩合

作拿下了当年乒乓球全锦赛的季军，创造了河南男乒双打项目的历史最佳战绩。今年在天津举行的第十三届全运会，以主力身份出战的夏易正与队友任浩、于何一搭档，帮助河南男乒打进全运会乒乓球男团八强。男单比赛中，夏易正最终打进全运会乒乓球男单八强。对于进入国乒男一队后的打算，已经正式前往国乒男一队报道的老将夏易正满怀期待地说：“这么多年的愿望终于实现了，感觉挺激动的。不过，我也知道自己在队中的位置。我要做的就是珍惜这次机会，认真训练，争取在以后的比赛中再创佳绩，为河南为国家争取更多的荣誉。”

## 西甲双雄的挑战

风头无两，仅用五轮比赛便刷新了小组赛进球纪录，其中更是上演了3球完胜拜仁慕尼黑的好戏。

作为卫冕冠军，皇马本赛季无论是欧冠还是西甲，表现得并不稳定，这无疑增添了巴黎圣日耳曼晋级的可能。上个赛季，埃梅里的球队在1/8决赛中耻辱性出局，倘若此次能越过皇马这一关，对巴黎圣日耳曼来说也算是一雪前耻。此外，内马尔随新东家再访伯纳乌，小将姆巴佩与他的偶像克·罗纳尔多的对话，更是为这场比赛平添了很多看点。

巴萨罗那本次未能遇上阿森纳，却抽中了另外一支来自伦敦的老熟人——切尔西。曾几何时，巴塞罗那与切尔西在欧冠比赛中频繁交锋，留下了多个经典的桥段。但两队上一次对决还要追溯到2012年的欧冠半决赛，当时切尔西在

“救火教练”迪马特奥的率领下战胜巴萨，并最终捧杯。

多年过去，两支球队都发生了极大的改变。从本赛季来说，尽管巴塞罗那失去了内马尔，但在双线作战中却格外顺利。而切尔西目前的状态难言出色，除了在联赛中大幅落后“领头羊”曼城，在欧冠小组赛中也是磕磕碰碰，是英超五支晋级球队中唯一一个小组第二。反过来说，由于在联赛中仅剩理论上的夺冠希望，这也可以让孔蒂把更多的精力放在欧冠当中，这或许是“蓝军”最大的优势。 新华社记者 韦骥

## 建业度完长假重新集中

### 主帅人选仍在选择之中

本报讯(记者 刘超峰)度过了赛季后的长假之后，河南建业足球队近日重新集中，并在助理教练陈文杰的带领下进行了恢复性训练。昨日，全队前往北京办理赴欧洲拉练的签证，随后前往昆明红塔基地开始冬训。

在这次归队的阵容中，大多数是去年的参赛队员，外援只有里卡多归队，其他外援仍未归队。据了解，全队恢复训练之后，将赴昆明红塔基地进行一年一度的冬训，之后主帅敲定之后，全队将前往欧洲开始拉练训练。

目前，球队和广大球迷最为关心的仍是主帅的选择问题，之前有意大利人马里奥和韩籍人张外龙都是建业的候选人，不过对于这样的传言，建业总经理郭光琪均予以否认。

自从上赛季末期，亚森离任，俱乐部总经理郭光琪暂时兼任主教练的时候，建业俱乐部就确定了聘请欧洲教练执教球队的思路。从那时起，谁是建业新

任主教练的人选，也一直备受河南球迷关注。

实际上，俱乐部已经收到了二三十封发自经纪人的推荐信。在人选上应该不成问题，但毕竟主教练位置事关重大，以前来建业执教的外教也鲜有成功先例，所以谨慎一些也有道理。而除了俱乐部进行遴选、接触之外，最终还得由投资人拍板，这也是主教练“难产”的原因所在。

但不管怎样，选帅的进程确实有必要加快了。在球队重新集中之后主教练尚未到位，这在建业历史上尚属首次，而冬训的效果如何，对于球队未来一年的战绩起着重要作用。

从球队已经着手为队员办理赴欧签证的动作看，建业未来的主教练来自欧洲应该是确定无疑，而按照计划，球队将在红塔基地集训3周左右，完成体能储备，元旦过后就将赴欧洲开始拉练训练。最晚到那个时候，新主帅就应该和广大球迷见面了。

## 中超“韩流”曲终人散

近日，重庆力帆俱乐部正式宣布，与主帅张外龙友好协商解约。至此，从最多时中超、中甲拥有5位韩国籍主教练，到如今仅剩早已走到下课边缘的朴泰夏，在中国职业联赛中“韩流”曲终人散已成定局。

从张外龙、李林生、洪明甫，再到崔龙洙、李章洙，近年来，中超赛场上韩国主教练一度成为中国淘金的“天堂”。这其中，2015—2016赛季，4位韩国主帅同时执教，10多名韩国球员占据亚洲外援名额，更是让中超“韩流”涌动。

上赛季，几位韩国教练的表现都不错：崔龙洙获得联赛和足协杯亚军，朴泰夏的延边队打得虎虎生风，长春亚泰神奇保级，李章洙功不可没。而洪明甫虽然带队降级，但是绿城的足球并不丑陋。本赛季，随着李章洙成为第一位下课的主帅，韩国主帅纷纷难逃下课的命运。

本赛季初，16支中超球队有4支球队的教练是韩国人，分别是亚泰的李章洙、延边的朴泰夏、苏宁的崔龙洙以及力帆的张外龙。联赛开始仅两个月，亚泰主帅李章洙下课，成为本赛季第一位下课的韩国教练，曾经在北京、广州、重庆等中超俱乐部执教的“中国通”，19年来第6次在

中国职业联赛中下课。随后，在率浙江绿城从中超降级，征战中甲同样成绩欠佳的情况下，洪明甫也无奈失去了球队教鞭。江苏苏宁在亚冠联赛惨遭上海上港淘汰之后，球队的韩国籍主帅崔龙洙也下课走人。随着韩国籍教练张外龙最近下课，彻底宣布韩国主帅在中国足坛曲终人散。

从前两年诸多韩国外援和外教加入中超，到如今诸多韩国外援离开中超以及外教纷纷下课，中超的“韩流”俨然变成一股寒流。近年来，随着国际一流、二流教练的纷纷来华“淘金”，韩国教练在技战术训练、临场指挥等硬实力上的不足，自然被不断放大，而由于带队成绩不佳，他们性格强硬、固执，难以沟通等方面的缺陷，同样被不断放大。此消彼长之下，中超“饭票”显然就越来越难混了。

主帅纷纷下课，曾经一度占据亚洲外援名额“大头”的韩国球员，随着上赛季外援限制和U23新政的落地，绝大多数也都失去了在中超出战的机会。而完全可以预料的是，新赛季随着各队培养新人的步伐进一步加快，原本就实力有限的韩国球员更是将完全失去在中超立足的希望。 本报记者 刘超峰



曼联队员卢卡库(前右一)的射门被扑出 新华社/路透

## 曼城赢得“曼市德比”

### 创纪录14连胜以11分优势领跑英超

新华社伦敦12月10日电 曼城10日在曼彻斯特德比大战中，客场以2:1击败曼联，取得创纪录的14场连胜的同时，也在积分榜上的领先优势扩大到11分。

在英格兰顶级联赛历史上，还从来没有任何一支球队在单个赛季中连胜过14场。16轮过后，曼城以15胜1平的成绩拿下46分，同样刷新了英超历史纪录。上个赛季，最后位居第八的南安普敦队积分也不过46分。

这场比赛也终结了曼联主场40场不败的纪录，他们上一

次在老特拉福德输球是在2016年9月，当时同样是输给了曼城。曼联以11胜2平3负积35分依旧位列第二位，但与曼城的差距达11分，领先第三名切尔西3分。

曼城整场比赛占据优势，控球率达到65%。曼城在第43分钟取得领先，席尔瓦门前凌空将球打进。上半场补时阶段，德尔夫停球失误，拉什福德跟上将球轻松打入球门左下角。曼城在第54分钟重新取得领先，席尔瓦左路任意球吊入禁区，卢卡库解围失误，球打在队友身上弹回，奥

塔门倒地门将球扫入大门。之后奥塔门迪在禁区内防守埃雷拉时将对阵绊倒，裁判奥利弗判埃雷拉假摔，向他出示了黄牌，赛后曼联主帅穆里尼奥表示了不满。

他说：“与上赛季一样，我们在关键时刻本来有一个重要的点球机会。很不幸的是，奥利弗犯了一个重大错误，比赛当时还有20多分钟，我们本来可以将比分变成2:2。”

曼城主帅瓜迪奥拉说：“我们赢得了胜利，因为我们技高一筹。”

## 张一山《毕业作品》变“惊探”

### 上演准法医“摸凶探案”



本报讯(记者 杨丽萍)昨日，由张一山、丁丁主演的青春、爱情、冒险电影《毕业作品》(原名《隔离岛》)发布概念海报，正式定档2018毕业季。海报上，

锋利尖锐的手术刀乍现一抹蓝光，投下的暗影影化为一男一女，似乎暗示危险正在向两人逼近。当爱情与迷案碰撞，这个毕业季，准法医张一山将为观众奉

上别样精彩。

张一山自毕业以来，用一部又一部火爆大剧践行着“青年老艺术家”的实力戏码，此番银幕力作《毕业作品》讲述了法医专业的男生殷浩(张一山饰)与编导专业女友小暖(丁丁饰)一直处于柏拉图状态之中，殷浩想在毕业之前有所突破，便以帮助小暖完成她毕业作品为由头，带小暖闯荡一处荒岛探案一场“30年前神秘大火案”。不曾想登岛之后，殷浩的一切如意算盘，纷纷陷入那场“神秘大火”之中，美梦之旅演变成一场“哇哇哇”“惊探”之旅。

继在《余罪》中扮演卧底警察和在《春风十里不如你》中扮演医生之后，张一山摇身一变，成为一名法医专业学生。自带警察和医生属性的张一山探案技能大爆发，既能沉着冷静分析案情又能亲身上阵检验尸体。当命案来袭，准法医张一山能否从纷乱的迷局中抽丝剥茧找出真相，交出完美的毕业作品？一切静待影片上映为观众揭晓。

## “我要上奥运”全国三人篮球擂台赛河南赛区郑州开播

本报讯(记者 陈凯)“我要上奥运”全国三人篮球擂台赛河南赛区，日前在郑州五一篮球公园开播。经过四轮激烈比拼，最终由田淦文、黄鑫等几位原河南男篮退役球员组成的豫港星光队表现抢眼，夺得首期男子公开组擂主。

“我要上奥运”全国三人篮球擂台赛河南赛区，由中国篮协主办，河南省篮协承办。本项赛事设有男、女青年级和男、女公开组四个组别。最终获得该项赛事河南赛区各组别冠军、亚军球队中的优秀球员，将成为河南省三人篮球集训队候选队员，并将有机会进入中国三人篮球国家队，代表国家参加东京奥运会。该项赛事可谓是为“篮球草根”们建立了一个通往奥运会的通道。

本次河南赛区郑州站男子公开组的大赛，共吸引了周边城市的12支队伍参赛。

省篮协副主席王岩告诉记者，“我要上奥运”全国三人篮球擂台赛采用全新赛制，只要报名队伍达到12支，主办方就可以摆“擂台”。自现在起至明年3月份，都是“打擂”时间。河南赛区共在郑州、济源、商丘、开封四地搭建了四座“奥运擂台”，“篮球草根”可根据地理位置远近及对手强弱进行报名。

河南省篮协裁判员、国家裁判员王永强介绍，每期“擂主”，将直接进入河南赛区决赛。如果“打擂”不成功，“篮球草根”们也不要灰心，每人都有三次机会与相同或不同的队友再次组队，三打“擂台”。

## 第九届海峡两岸电视主持人大赛落幕

### 河南选手斩铜奖载誉而归

本报讯(记者 秦华 通讯员 邵艳艳)记者从省影视家协会获悉，由中国电视艺术家协会主办的第九届海峡两岸电视主持人大赛近日在福建福州落幕。河南省选手甄飞、甄文以93.71的分数进入全国总决赛，并最终夺得铜奖。

海峡两岸电视主持人大赛自2009年开始举办，每年举办一届，参赛选手以高校大学生为主，旨在推动海峡两岸青少年的文化交流，促进两岸电视艺术的相互借鉴和共同发展，已成为两岸电视主持人交流的一个重要平台，也是全国电视主持人大赛中最具水准和社会影响力的赛事之一。本届大赛在规模和规格上

再创新高：25省市和台湾地区共有超过200所高校的选手参赛，经过层层选拔，最终有33名选手进入决赛。赛事题目内容以传播中华优秀文化为宗旨，突出“青春”“海峡”，既有当下青年关注的热点话题，又有两岸文化交流的新鲜事。

省影视家协会组织了高校播音主持在校生参加了红色记忆“第九届海峡两岸电视主持人大赛”河南赛区活动，经过院校遴选、初评，专家复选、终选，公益培训、辅导等环节，最终，由中原工学院甄飞、郑州师范学院韩聪、黄河科技学院王秀芝组成的河南代表团赴福建参加全国总决赛。